



సమాచార విభాగం, కేంద్రీయ కార్యాలయము
ఎస్.బి.ఎస్ మార్గ్, ముంబాయి-400001
ఫోన్ :91 22 2266 0502/ ఫ్యాక్స్ :91 22 2266 0358

భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంకు
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ఏప్రిల్ 07, 2021

అభివృద్ధి మరయు న్యంతరణ వధానాలపై పరకటన

ఈ పరకటన, (i) ద్రవ్య నర్వహణ మరయు లక్షిత రంగాలకు మదదతు; (ii) న్యంతరణ మరయు పర్యవక్షణ (iii) ఋణ నర్వహణ (iv) చాలింపు మరయు పరక్షకార వ్యవసథలు (v) ఆర్థిక సమీకరణ; మరయు (vi) వదేశీ వాణిజ్య ఋణాల (ఎక్షితార్వల కమర్షియల్ బారోయింగ్స్) పై వధి అభివృద్ధి మరయు న్యంతరణ వధాన చర్యలను నర్వదేశీస్తుంద.

I. ద్రవ్య సంబంధిత చర్యలు

1. టిఎల్ టిఆర్ ఓ (TLTRO) లక్షిత-దీర్ఘకాల (ఆన్-టూప్) స్కీం - చీవరో గడుమ పొడగింపు

బాహ్యవ్యయాపతి మరయు గుణక పరభావంతో వృద్ధిని పర్రోపించి నర్వదీక్షిత రంగాలలో కార్యకలాపాలకు మనరుత్తజం కల్పించి ద్రవ్య సంబంధిత చర్యల దృష్టిని పంచ ఉదదేశంతో, అక్టోబర్ 9, 2020 న ఆర్బిఐ టిఎల్ టిఆర్ ఓ లక్షిత-దీర్ఘకాల (ఆన్ టూప్) స్కీమ్ను పరకటించింది, ఇది మార్చి 31, 2021 వరకు లభించింది. అక్టోబర్ 21, 2020 న ఈ పథకం కింద పరకటించిన ఐదు రంగాలతో పాటు, కామత్ కమిటీ గుర్తించిన 26 ఒత్తడికి లొన్నైన రంగాలను కూడా డసెంబర్ 04, 2020 న మరయు ఎన్బిఎఫ్సీలకు బయంకులు రుణాలు ఇవడం ను ఫిబ్రవరి 05, 2021 తదీ నుండ, టిఎల్ టిఆర్ ఓ లక్షిత-దీర్ఘకాల (ఆన్-టూప్) క్రింద అర్హతగల రంగాల పరధిలోకి తీసుకువచ్చారు. ఈ పథకం క్రింద లభ్యమైన ద్రవ్యయానిని బయంకులు ఈ రంగాలలో సంసథలు జారీ చేసి కార్యపారీట్ బాండ్లు, కమర్షియల్ పేపర్లు మరయు నాన్-కన్వర్టిబుల్ డిబాంచర్లలో ఉంచాలి; ఈ రంగాలకు బయంకు రుణాలు మరయు అడవాన్సులను అందించడానికీ కూడా దీనిని ఉపయోగించవచ్చు. ఈ సదుపాయం క్రింద బయంకులు పాట్టిన పాట్టుబడులు హౌల్డ-టు-మచ్చయారీట్

(హౌచర్ట్ ఎమ్ -HTM) పోర్ట్ ఫోలోయింగ్ క్రింద వర్గీకరించుకోవచ్చు; అవో హౌచర్ట్ ఎమ్ పోర్ట్ ఫోలోయింగ్ అనుమతించబడిన మొత్తం పోర్ట్ టుబడిలో 25 శాతం పైబడినప్పటికీ. ఈ సదుపాయం క్రింద ఉన్న అన్నో ఎక్స్ పోజర్లు, లార్జ్ ఎక్స్ పోజర్ ఫోర్మేషన్ వర్క్ (LEF) క్రింద లాక్ కించకుండా మినహాయించబడతాయి.

సమీక్షానంతరం, లిఎల్ టిఆర్ ఓ లక్షిత-దీర్ఘకాల (ఆన్ ల్యాప్) స్కీమ్ను ఆరు (6) నాలపాటు అంటే సెప్టెంబర్ 30, 2021 వరకు, పొడిగించాలని నిర్ణయించారు.

2. అఖిల భారత ఆర్థిక సంస్థలకు లిక్విడిటీ సౌకర్యం

COVID-19 మహమ్మారి ఉధృతం నుండి వాస్తవిక ఆర్థిక వ్యవస్థకు నిరంతర ఋణాల మంజూరు కు మద్దతుగా ఏప్రిల్ - ఆగస్టు, 2020 లో అదనపు పోర్తయేక నిధులు ₹ 75,000 వరకు అఖిల భారత ఆర్థిక సంస్థలకు - బ్యాంక్ ఫర్ అగ్రికల్చర్ అండ్ రూరల్ డెవలప్ మెంట్ (నాబార్డ్); సమాల ఇండస్ట్రిస్ డెవలప్ మెంట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (సీడబ్లీ); నేషనల్ హౌసింగ్ బ్యాంక్ (NHB); మరియు EXIM బ్యాంకు - అందించబడ్డాయి. ఈ సౌకర్యాలు ఒక సంవత్సరం పాటు అందుబాటులో ఉన్నాయి. నాబార్డ్, సీడబ్లీ మరియు NHB లు ఏప్రిల్-మే 2020 లో వారికి అందించిన నిధులను తీరిగో చొల్లించుకుంటారు. ఇప్పటికే గూడా సుషుప్త అవస్థలోనే ఉన్న వృద్ధి అంకురాలకు పోషణ నిమిత్తం, 2021-22 లో అదనంగా కొత్త రుణాలు ఇవ్వడానికి AIFI లకు ₹ 50,000 కోట్ల తాజా మద్దతును ఇవ్వాలని నిర్ణయం చేయడమైనది. దీని పోరకారం, వ్యవసాయం మరియు అనుబంధ కార్యకలాపాలకు మద్దతు ఇవ్వడానికి, గోరామీణ వ్యవసాయేతర రంగం మరియు నాన్-బ్యాంకింగ్ ఆర్థిక సంస్థలు-మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థలకు కూడా (ఎన్ బిఎఫ్ సి-ఎంఎఫ్ ఐలు) మద్దతు ఇవ్వడానికి, నాబార్డ్ కు ₹ 25 వేల కోట్ల పోర్తయేక లిక్విడిటీ సౌకర్యం (ఎస్ ఎల్ ఎఫ్) అందించనున్నారు. హౌసింగ్ సౌకటార్ కు మద్దతిచ్చేందుకుగాను, ఎస్ ఎల్ ఎఫ్ ₹10,000 కోట్లు ఎన్ హౌచర్ట్ కి ఏడాది అందిస్తారు. సూక్ష్మ, చీన్న మరియు మధ్యతరహా పరోశరమల (MSME లు) నిధుల అవసరాలను తీర్చడానికి SIDBI కు ఈ సౌకర్యం కింద ఒక సంవత్సరం వరకు ₹ 15,000 కోట్ల నిధులు మంజూరు చేయబడతాయి. పోర్స్ తుత హాలసీ రోపొ రేటు వద్ద ఈ మూడు సౌకర్యాలన్నీ లభిస్తాయి.

II. నాయంతోరణ మరియు పర్వయవశోకషణ

3. చౌలొలింఢు బ్ఢయొంకుల వొనొయొగదొరుల వ్ఢయొకొతొగత గరొషొట బ్ఢయొలొనొసొ పరొఢొతొనొ రొజు ఢుగొంఢుకు ₹ 1.00 లకొష ఢుండొ ₹ 2.00 లకొషలకు పొంఢుదల

నవంబరొ 27, 2014 న జొరొ చ్ఢయొబడొన "చౌలొలింఢు బ్ఢయొంకుల ల్ఢొసొనొసొంగొ క్షొంసం ఢొరొగదరొశకొలు" వ్ఢయొకొతొగత వొనొయొగదొరునొకొ గరొషొటంగా ₹ 1 లకొష బ్ఢయొలొనొసొ ఉంచడొనొకొ చౌలొలింఢు బ్ఢయొంకులు అనుఢతొంచబడొడొయొ. చౌలొలింఢుల బ్ఢయొంకుల పనొతొరుప్ఢొ సఢొకొష ఆధొరంగా ఢరొయొ ఆరొధొక సఢొకరణ లొ వొరొ ప్ఢరయతొనొలను ప్ఢరొతొసఢొంచ్ఢొ ఉదొదొశంతొను ఇంకొ MSME లు, చొనొన వ్ఢయొపొరులు ఢరొయొ అనొయ వ్ఢయొపొరులతొ సఢొ వొరొ కసొటఢరొ అవసరొలను తొరొచగల సొఢరొధొయొనొసొ పొంచొండుకు, రొజు ఢుగొంఢుకు వ్ఢయొకొతొగత కసొటఢరొ గరొషొట బ్ఢయొలొనొసొ పరొఢొతొనొ ₹ 1 లకొష ఢుండొ ₹ 2 లకొషలకు పొంచొలనొ నొరొణయొంచబడొందొ. ఊ వొషయొలొ సరొకొయొలరొ వొడొగొ జొరొ చ్ఢయొబడుతుందొ.

4. ఆసొతుల ఢునరొవ్ఢయొవసొధొకరణ కంపొనొలు (ARCs) - ఒక కఢొటొ ఏరొపొటు

2002 సంవతొసరొలొ (SARFAESI) చటొటం అఢులు జరొగొన తదుపరొ, ఆసొతుల ఢునరొవ్ఢయొవసొధొకరణ కంపొనొలు (ARCs) రంగం అభొవ్ఢధొ క్షొంసం ఢరొయొ వొటొ పనొతొరును సులభతరం చ్ఢయొడొనొకొ 2003లొ ఢొరొగదరొశకొలు జొరొ చ్ఢయొబడొడొయొ. అపొపటొనుండొ ARCలు సంఖ్య ఢరొయొ పరొఢొణ పరంగా పొరొగొనపొటొకొ, ఒతొతొడొకొ గురొన ఆసొతులను పరొషొకరొంచ్ఢొ వొరొ సొఢరొధ్యం ఇంకొ ఢొరొతొగొ వొనొయొగొంచబడలొదు. ఆరొధొక రంగ ఒకొసొసొటం లొ ARCs ఎలా పనొజ్ఢొసొతునొనొయొ క్షొణణం గొ సఢొకొషొంచొ ఢరొయొ ఆరొధొక రంగం లొ పొరుగుతునొన అవసరొలను తొరొచడొనొకొ అటువంట్ొ సంసొధలు ఎటువంట్ొ చర్యలు ప్ఢరొరంభొంచొలొ తగొన సొఢొరొసులను చ్ఢయొడొనొకొ ఒక కఢొటొనొ ఏరొపొటు చ్ఢయొలనొ ప్ఢరొతొపొదొంచబడొందొ. కఢొటొ యొకొక నొరొఢొణం ఢరొయొ దొనొ వొధొ వొధొనొల వొవరొలు వొడొగొ ప్ఢరొకటొంచబడతొయొ.

5. ఎనొబొఎఫొసొల దొవొరొ ఆనొ-లొండొ (onlend) చ్ఢయొడొనొకొ బ్ఢయొంకులకు అనుఢతొ

ఎగుఢతొ ఢరొయొ ఉపొధొ పరంగా ఆరొధొక వ్ఢదొధొకొ గణనొయంగా దొవొదపడొ ఆయొ రంగొలలొ అటొటడుగున ఉనొన సంసొధలకు క్షొరొడొటొ

అందరించడంలో ఎన్బీఎఫ్సీలు పోషించిన హాతరను గుర్తించి, ఎన్బీఎఫ్సీల లిక్విడిటీ సాధ్యాలను పొందే ఉద్దేశంతో, మార్చి 31, 2020 వరకు వ్యవసాయం / ఎంపిఎంఇ / హౌసింగ్ కు రుణాలు ఇవ్వడానికి బ్యాంకుల మొత్తం పిఎస్ఎల్ లో 5 శాతం వరకు బ్యాంకులు రిజిస్టర్డ్ ఎన్బీఎఫ్సీలకు (ఎంపిఎఫ్ఐలు కాకుండా) అందించే ఋణాలను ప్రాధాన్యతా రంగ రుణాలు (పిఎస్ఎల్) గా వర్గీకరించడానికి బ్యాంకులను అనుమతించాలని ఆగస్ట్ 2019 న నిర్ణయం చేయబడింది. ఈ పరిణామ తరువాత మార్చి 31, 2021 వరకు పాడిగించారు. డిసెంబర్ 2020 నాటికి నిర్దేశిత ప్రాధాన్యత రంగాలకు NBFCలు రుణాలు ఇవ్వడానికి బ్యాంకులు NBFC లకు సుమారు, ₹ 37,000 కోట్లు రుణాలు ఇచ్చాయి. వేగంగా ఆర్థిక పునరుద్ధరణకు సహాయపడటానికి ఈ రంగాలకు రుణాల నిరంతర లభ్యతను నిర్ధారించే ఉద్దేశ్యంతో, ఆయా రంగాలకు 'ఆన్-లొండింగ్' కోసం బ్యాంకులు ఎన్బీఎఫ్సీలకు రుణాలు ఇవ్వడానికి పిఎస్ఎల్ వర్గీకరణను ఆరు నెలలు సెప్టెంబర్ 30, 2021 వరకు ఎక్స్టెండ్ చేయాలని నిర్ణయించారు.

6. ప్రాధాన్యతా రంగ రుణాల (పిఎస్ఎల్) కోసం మార్గదర్శకాలు- ఇ-ఎన్డబ్ల్యుఆర్ / ఎన్డబ్ల్యుఆర్ (eNWR/NWR) ల మీద ఉన్న రుణ పరిమితి పొందడం

వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల కుదువ / హైపోథెక్షన్ మీద వ్యక్తిగత రైతులకు వ్యవసాయ రుణాన్ని ప్రోత్సహించే ఉద్దేశంతో మరియు గోడ౯డంగుల అభివృద్ధి మరియు నియంత్రణ అథారిటీ (WDRA) చే నమోదు చేయబడిన మరియు నియంత్రించబడే గోడ౯డంగులచే జారీ చేయబడిన నాగోషియబుల్ వేర్హౌస్ రసీదులు (NWR లు) / ఎలక్ట్రానిక్ - NWR ల (ఇ-ఎన్డబ్ల్యుఆర్) యొక్క సహజావృత్త భద్రతను దృష్టికి తీసుకుని రుణగ్రహీతకు రుణ పరిమితి ₹ 50 లక్షల నుండి ₹ 75 లక్షలకు పంచాలని నిర్ణయించారు. వ్యక్తిగత రైతులకు ఈ ఋణం వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల కుదువ / హైపోథెక్షన్ మార్గా జారీ చేయబడిన డబ్ల్యుఆర్ఎ నమోదు చేసిన మరియు నియంత్రించబడే గోడ౯డంగులచే జారీ చేయబడిన ఎన్డబ్ల్యుఆర్ / ఇ-ఎన్డబ్ల్యుఆర్ మీద ఇవ్వబడుతుంది. ఇతర వేర్హౌస్ రసీదుల మద్దతు ఉన్న ప్రాధాన్యతా రంగ రుణ పరిమితి ప్రతి రుణగ్రహీతకు ₹ 50 లక్షలుగా కొనసాగుతుంది. దీనికి సంబంధించి సర్క్యులర్ వాడగా జారీ చేయబడుతుంది.

III. ఋణ నోరఫహణ

7. రాష్ట్ర పరభుత్వాల / యుటిల కోసం వసఫ అండ మనీస్

అడవనన (డబ్ల్యుఎంఏ) పరమీతుల వసమీకష

రాష్ట్ర పరభుత్వాల / యుటిల కోసం వసఫ అండ మనీస్ అడవనన (డబ్ల్యుఎంఏ) పరమీతులను సమీకషించడానీకో మరీయు ఇతర సంబంధిత సమనయలను పరీశీలించడానీకో ఒక సలహా కమీటీ (చైరమన: శ్రీ సుధీర్ శ్రీవనన) నీ ఆగనటు 2019 లో రీజరమ బయంకు ఏరపాలు చేసీందీ. పరనతుత పరమీతు, ₹32,225 కోట్లకు (ఫీరవరీ 2016 లో నీరణయించబడిందీ) 46% పారుగుదలను సూచీసీతూ, మూతతం రాష్ట్రాలకు సవరీంచీన పరమీతునీ, మూతతంగా ₹ 47,010 కోట్లుగా కమీటీ సూహరసు చేసీందీ. ఇంతకుమూరవం పంచీన మధయంతర డబ్ల్యుఎంఏ పరమీతు ₹ 51,560 కోట్లను (గత ఆరథీక సంవతసరలలో రీజరమ బయంకు అనుమతీంచీన పరనతుత పరమీతులలో 60 శాతం పారుగుదల, మహమూరీ సమయలలో రాష్ట్రాలు / యుటిలు ఎదురకొంటునన ఇబబందులను అధీగమీంచడానీకో సహాయపడుతుందనీ) మరీ ఆరు నాలల పాలు కొనసాగీంచాలనీ, అంటే 2021 ఏవరీల్ 1 నుండి 2021 సపట్టంబర 30 వరకు, కూడా కమీటీ సూహరసు చేసీందీ. రీజరమ బయంకు ఈ రండు సూహరసులను అంగీకరీంచీందీ.

IV. ఆరథీక సమీకరణం

8. ఆరథీక సమీకరణ ఇండొకస

సగటుమనీషీ నుంచీ చేననా పాదదా సమీకరణకు మరీయు సథీరమనైన అభీవృద్ధీనీ సాధీంచడానీకో పరపంచవయవతంగా ఆరథీక సమీకరణ ఒక ముఖయ ఉపకరణం గా చూడబడిందీ. పరభుత్వాల, రీజరమ బయంకు మరీయు ఇతర నీరదేశకులకు ఇదీ ఒక పరధాన అంశం అయీందీ. ఈ వషయలలో గతలలో ఎననో కారయకరమాలకు శ్రీకారం చుట్టీ, గణనీయమనైన మరీగతీనీ సాధీంచారు. దేశలలో ఆరథీక సమీకరణ ఎంతమరీకు జరగీందనీ గణన చేయడానీకో, భారతీయ రీజరమ బయంకు ఆరథీక సమీకరణ ఇండొకస (FI ఇండొకస) ను నీరమీంచీ ఒక కరమలలో పబలీష చేసీతుందీ. FI ఇండొకస అనీక పరమీతులమీద (పారామీటరలమీద) ఆధారపడి ఉంటుందీ. దేశలలో ఆరథీక సమీకరణ వసత్పతనీ మరీయు వశాలతను ఈ ఇండొకస పరతీబీంబీసీతుందీ. పరారంభలలో, మునుపటి మూరచీతో ముగీసనీ ఆరథీక సంవతసరనీకో పరతీ సంవతసరం జూలలలో FI ఇండొకస పరచురీంచబడుతుందీ.

V. చౌలీలీంఢు వ్యవస్థలు

9. సౌంట్ రల్లైజ్ డ్ పేమౌంట్ సీస్ టుమ్ స్ (సీపీఎస్), అంట్ ఆర్ టీజీఎస్ మరీయు నౌఫ్ ట్ - బ్యౌంకులు కౌకుండా ఇతర సంస్థలకు సభ్యత్వం

ఆర్ బీఐ-ఆపర్ ట్ డ్ సౌంట్ రల్లైజ్ డ్ పేమౌంట్ సీస్ టుమ్ స్ (సీపీఎస్) లో సభ్యత్వం - ఆర్ టీజీఎస్ మరీయు నౌఫ్ ట్ - ఇప్పటివరకు బ్యౌంకులకే పరిమితం అయ్యాయో, కౌన్ సీమీనహాయింపలతో క్లీయరింగ్ కార్పొరేషన్లు మరీయు ఎంపీక చేసిన ఆర్ థీక అభివృద్ధి సంస్థల వంటి ప్రత్యేక సంస్థలు తప్ప. గత కౌన్ సీ సంవత్సరాలుగూ, చౌలీలీంఢు వ్యవధానంలో వాల్యూం పరంగానో ప్రొముఖ్యత వీషయంలో గానో బ్యౌంకుయేతర సంస్థల హతర {ఉదా. ప్రొఫైట్లైజ్ పేమౌంట్ ఇన్ స్ ట్ రుమ్ ట్ (సీపీఐ) జార్ చీసేవారు, కార్ డ్ నౌట్ వర్ క్లు, వైట్ లీబుల్ ఎటీఎం (డబ్ల్యుఎల్ఎ) ఆపర్ ట్ లు, ట్ డ్ రీసీవబుల్ స్ డీకౌంట్ సీస్ టుమ్ (ట్రీఆర్ డ్ ఎస్) ప్లాట్ ఫారమ్లు} గణనీయంగా పొరీగింది. ఎందుకంటే, సాంకేతిక ప్రొజెక్ డ్ నౌ పౌంచడం ద్వారా మరీయు వీసీయోగదారుల వారీగూ అనుకూలతలు గల ప్రొజెక్ టాలను అందించడం ద్వారా, వారు పేరు గణించారు. ఈ డ్ రీసీవ మరీంత బలీపేతం చేయడానీకీ మరీయు చౌలీలీంఢు వ్యవస్థలలో బ్యౌంకుయేతర భాగస్వామ్యంనో ప్రొత్ సహించడానీకీ, దశలవారీగూ, రీజర్ వుబ్యౌంకు నీర్ దేశీత పేమౌంట్ సీస్ టుం ఆపర్ ట్ లును సీపీఎస్ లలో ప్రత్యేక సభ్యత్వం తీసుకోవాలనో ప్రతీపాదించబడింది. ఈ సదుపాయం ఆర్ థీక వ్యవస్థలలో సౌట్ టుమ్ రీసీక్ ను తగ్గోసీతుందనీ మరీయు యూజర్ సీగ్ మౌంట్లు అన్ సీటికీ మౌరుగైన డీజీటల్ ఆర్ థీక సేవలను చేర్ చగలదనీ భావీసీతునారు. అయితే, ఈ సంస్థలు ఈ సీపీఎస్ లలో తమ లావాదేవీలను ప్రొజెక్ టరీంచుకునేందుకు రీజర్ వు బ్యౌంకు నుండో ఎటువంటి లీక్ వీడిటీ సదుపాయానీకీ అర్ హత పొందమ. అవసరమైన సూచనలు వీడీగూ జార్ చేయబడతాయో.

10. ప్రొఫైట్లైజ్ పేమౌంట్ ఇన్ స్ ట్ రుమ్ ట్ స్ (సీపీఐ) కు అంతరసంచాలనీయత (ఇంటరాపరీబీలీటీ), మరీయు ఖాతా ప్రొమీతీనీ ₹ 2 లక్ షలకు పౌండుల

చౌలీలీంఢు సాధనాల (కార్ డ్లు, వాల్యూం మొదలైనవో) అభీలషణీయ వీసీయోగదారునో ప్రొత్ సహించడానీకీ మరీయు దుర్ లభ మౌలీక సదుపాయాలు (ప్రొఫైట్ ప్రొకరాలు, ఎటీఎంలు, క్యూఆర్ సంకేతాలు, బీల్ - పేమౌంట్ ట్ ట్ పాయింట్లు మొదలైనవో) కౌరతన ఉన్ నందున, దీసీనో

అధిగమించడానికి బ్యాంకులు లావా-బ్యాంకుల మధ్య అంతరసంచాలనీయత (ఇంటరాపారాబిలిటీ) యొక్క ప్రయోజనాలను రిజర్వ్ బ్యాంకు చాలాకాలంనుంచి నొక్కో చొప్పడం ప్రారంభించింది. పోపిల జారీ మరియు ఆవరోషన్లపై అక్టోబర్ 11, 2017 నాటి మోటర్ డ్రైవర్స్ బ్యాంకులు మరియు నాన్-బ్యాంకులు జారీ చేసిన పోపిల అంతరసంచాలనీయత (ఇంటరాపారాబిలిటీ) దశలవారీగా అమలు చేయడానికి రోడ్-మ్యాప్ను రూపొందించింది. ఆ తరువాత, అక్టోబర్ 2018 లో జారీ చేసిన మార్గదర్శకాలు పోపిలు మారో-కొవైసీ (అన్లో KYC రిక్వైర్మెంట్స్ ను కలిగి ఉన్నందున) అంతరసంచాలనీయతను (ఇంటరాపారాబిలిటీ) (స్వచ్ఛంద ప్రారోపదీక అయినప్పటికీ) ప్రారంభించాయి. రోడ్లలో గడిచినప్పటికీ, మారో-కొవైసీ పోపిల వైపు మోగోషన్, అందుచేత అంతరసంచాలనీయత (ఇంటరాపారాబిలిటీ) గణనీయంగా ప్రగలదు. అందువల్ల మారో-కొవైసీ పోపిలకు మరియు అన్లో అంగీకార మోలిక సదుపాయాల కోసం, అంతరసంచాలనీయత (ఇంటరాపారాబిలిటీ)ను తప్పనిసరి చేయాలని ప్రతిపాదించబడింది. మారో-కొవైసీకి పోపిల మోగోషన్ ను ప్రోత్సహించడానికి, అటువంటి పోపిలలోబాకీ బ్యాంక్లలో ప్రమోత్సని ప్రస్తుత సథాయి ₹ 1 లక్ష నుండి ₹ 2 లక్షలకు ప్రచాలని ప్రతిపాదించబడింది. అవసరమైన సూచనలు వడిగా జారీ చేయబడతాయి

11. నాన్-బ్యాంకులు జారీ చేసిన మారో-కొవైసీ పోపిల నుండి నగదు ఉపసంహరణకు అనుమతి

ప్రస్తుతం, బ్యాంకులు జారీ చేసిన మారో-కొవైసీ పోపిలకు మారో నగదు ఉపసంహరణకు అనుమతి ఉంది మరియు ఈ సొకరయం ఎటెంలు మరియు ప్రోస్ ట్రాన్మిస్ లో దవారా లభిస్తుంది. అటువంటి పోపిల కలిగి ఉన్నవారు, సులభంగా నగదును ఉపసంహరించుకోగలరు గాబట్టి క్యాష్ తీసుకోవడానికి ఉత్సాహం చూపరు, తత్ఫలితంగా డిజిటల్ లావాదవీలు చేసే అవకాశం ఎక్కువగా ఉంటుంది. వీరిలో మారోవోషన్ నాన్లో నింపే చరయగా, బ్యాంకుయేతర పోపిల ఇష్ యూయర్స్ వారి ఫుల్-KYC PPI లకు కూడా, ప్రమోత్సకి లోబడి, నగదు ఉపసంహరణ సొకరయన్లో అనుమతించాలని ప్రతిపాదించబడింది. ఈ చరయ, అంతరసంచాలనీయత (ఇంటరాపారాబిలిటీ) తో కలిసి ఫుల్-KYC PPIల మోగోషన్ లకు ప్రోత్సాహన్లో ఇన్తుంది మరియు ట్రై III నుండి VI కందోలకు

అంగీకార మౌలిక సదుపాయాలను కూడా పూర్వోచిత చిహ్నముతో అవసరమైన సూచనలు వాటిని జారీ చేయబడతాయి.

VI. వాణిజ్య బుణాలు (ఎక్స్‌ట్రానల్ కమర్షియల్ బార్యుయింగ్స్)

12. ఎక్స్‌ట్రానల్ కమర్షియల్ బార్యుయింగ్ (ఇసీబీ) నాధులను టర్మ్ డిపాజిట్ లో ఉంచే కాలవ్యవధి పాటించు పర్సన్లు ఇసీబీ ఫర్మ్ వర్క్ కింద, ఇసీబీ రుణగ్రహీతలు ఇసీబీ నాధులను టర్మ్ డిపాజిట్ లలో భారతదేశంలోని ఎడి కేటగిరీ -1 బ్యాంకులతో గరిష్టంగా 12 నెలల పాటు ఉంచడానికి అనుమతించబడతారు. కోవిడ్ -19 మహమ్మారి పర్వత లాక్డౌన్ మరీయు నాబంధనల కారణంగా ఇప్పటికే డిరా అయిన ఇసీబీలను ఉపయోగించుకోవడంలో రుణగ్రహీతలు ఎదుర్కొంటున్న ఇబ్బందుల దృష్ట్యా, ఉపశమనాని అందించే ఉద్దేశ్యంతో పై నాబంధనలను వన్-టైమ్ చర్యగా సడలించాలని నిర్ణయించారు. దీని పరకారం, 2020 మార్చి 1 న లేదా అంతకు ముందు డిరాజరిగి ఉపయోగించబడని ECB నాధులను భారతదేశంలోని AD కేటగిరీ -1 బ్యాంకులతో టర్మ్ డిపాజిట్ లలో 2022 మార్చి 1 వరకు నానిపించవచ్చు. దీనిని సంబంధించి మార్గదర్శకాలు వాటిని జారీ చేయబడతాయి.

పర్వకారకం: 2021-2022/17

(యోగేశ్ దయాల్)
చీఫ్ జనరల్ మేనేజర్